

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 12 (9505) ПЯТНИЦА, 13 февраля 2015 года

Выходит по средам и пятницам



Звание «Лучший по профессии» по итогам прошедшего года присвоено 19 передовикам производств, служб и учреждений. Все они занесены на районную Доску почета. Газета расскажет о каждом замечательном производственнике и уважаемом человеке.

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ



Нина Владимировна ВАСИЛЬКОВА -
художественный руководитель
Новоалександровского СДК.

Художественного руководителя Новоалександровского СДК Нину Василькову знают не только в хуторе Новоалександровский, но и в районе. Без ее участия не обходится ни одно районное мероприятие. Яркие, неповторимые выступления самобытной певицы трогают душу, надолго остаются в памяти. В репертуаре народные песни – ласковые, нежные, проникновенные. Есть и современные – веселые, шуточные, которые она преподносит зрителю с юмором и лукавством. В песнях изливается ее широкая, открытая душа.

По натуре Нина человек творческий, поэтому в должности художественного руководителя сельского Дома культуры чувствует себя, как рыба в воде. Она умеет найти подход к людям старшего поколения, молодежи, детям. Для нее не составляет труда организовать интересное мероприятие с участием односельчан, когда они не пассивные зрители, а активные участники. Поэтому в хуторе они проходят на одном дыхании, радуют сельчан разнообразной программой. Художественный руководитель умеет создать удивительную атмосферу праздника.

Нина внешне человек мягкий, но обладает мощным центром притяжения людей, умеет повести их за собой, что немаловажно в нашей профессии, - отозвалась о своей коллеге заведующая Новоалександровским СДК Любовь Якунина. - В работе проявляет себя ответственным увлеченным специалистом, с нею легко и комфортно в коллективе. Нина дарит людям восторг, вдохновение, позитивный настрой. Она приняла правильное решение, посвятив себя культуре.

На недавнем отчете главы администрации МР, проходившем в РДК, Нину Василькову за достигнутые успехи в работе и творческий подход к делу наградили Дипломом «Лучший по профессии». Она вышла на сцену красивая, с лучезарной улыбкой и, как всегда, подарила зрителям одну из своих любимых песен. Поздравить маму с наградой и вручить цветы приехали ее взрослые сыновья. У Нины Владимировны крепкая семья. Три замечательных сына – ее гордость, а когда и работа в радость - это и есть настоящее счастье.

Официально

Анатолий Артамонов назван самым эффективным российским губернатором

Глава региона, набрав 97 баллов из ста, возглавил рейтинг эффективности глав субъектов РФ, составленный Фондом развития гражданского общества (ФОРГО). Смена лидера произошла впервые за все время исследования (с января 2014 года). Ранее все семь выпусков подряд рейтинг возглавлял губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрий Кобылкин. Анатолий Артамонов при этом неизменно занимал второе место.

При составлении исследования учитывались данные Фонда «Общественное мнение», социально-экономические показатели развития российских регионов, медиа-эффективность их глав, а также оценки экспертов.

Среди факторов, повлиявших на изменение позиций губернаторов в восьмом выпуске рейтинга, выделены результативность экономической и финансовой политики на местах, претензии правоохранительных органов и общественных организаций к региональным властям, связанные с коррупцией и конфликтом интересов, критика со стороны общественности и СМИ по фактам расточительности и личной нескромности представителей руководства субъектов при организации новогоднего отдыха, а также социальное самочувствие значительных групп населения. В качестве актуальных тем составители рейтинга отметили решение проблемы пассажирских пригородных перевозок.

Справочно:

Фонд развития гражданского общества создан 4 июня 2012 года. Это некоммерческая организация, которая специализируется на актуальных исследованиях в области политики, регионального развития и современных медиа-ресурсов. Последний рейтинг по сравнению с предыдущими имеет более высокую динамику.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Дорожный фонд помогает решить проблемы

Согласно федеральному законодательству в муниципалитетах были созданы Дорожные фонды. В них аккумулируются средства, поступающие в местные бюджеты в основном от акцизов на автомобильный бензин, дизельное топливо, моторные масла и других источников. Бюджетные ассигнования в Дорожный фонд муниципального района «Спас-Деменский район» невелики, этих средств недостаточно для строительства и капитального ремонта дорогостоящих объектов, но они позволяют более качественно обеспечивать содержание автодорог и улиц в населенных пунктах.

В течение прошлого года за счет средств Дорожного фонда приводились в порядок дороги в Спас-Деменске и сельских поселениях. Например, в СП «Деревня Теплово» от общего объема затраченных на содержание автодорог бюджетных ассигнований часть выделили на то, чтобы улучшить состояние проезжей части центральной усадьбы. Ме-

стная администрация только своими силами смогла бы сделать немного, но деловое сотрудничество с расположенным здесь крестьянско-фермерским хозяйством позволило провести работы не только в Теплове (на что были частично выделены средства из бюджета), а и в Парфенове. Фермер Вячеслав Мартынов, развивая сельскохозяйственное производство, уделяет особое внимание строительству и ремонту подъездных путей к полям и фермам. К строящейся в Парфенове роботизированной ферме он сделал новую дорогу. А чтобы обеспечить прямой проезд к коровнику, решил отремонтировать и дорогу по деревне.

В Теплове рачительный хозяин подошел к делу иначе. Он провел ремонт проезжей части деревенской улицы, где засыпал все ямы, прогрейдировал полотно, оковетил дорогу. А для того, чтобы техника хозяйства вновь ее не разбивала, Вячеслав восстановил объездной путь для проезда к



производственным помещением на краю села. Разбитую и заросшую дорогу он привел в порядок, здесь были выполнены ремонтные профилирование с добавлением ПГС, очистка обочин и придорожной полосы и т.д. За счет собственных средств фермеры Мартыновы взяли в аренду дорожную технику в ООО «СпасДорСтрой», у этого предприятия купили также строительный материал. Часть затрат, отнесенных к содержанию и ремонту дороги по населенному пункту, ком-

пенсировала сельская администрация из Дорожного фонда. Такое плодотворное сотрудничество всех заинтересованных лиц - пример для других сельских поселений. В первую очередь инициатива должна исходить от местной власти, ведь теперь у нее есть, пусть небольшие, но реальные средства на улучшение состояния дорог.

Антонина БЕСОВА.

На снимке: так теперь выглядит дорога в Теплове.
Фото автора.

Дороги



Тематический выпуск районной газеты

ПАТРИОТ

70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ



Легендарная, непобедимая

Гнездиловская высота вошла в перечень 12 наиболее значимых региональных военно-мемориальных комплексов, требующих ремонта и реконструкции



Гнездиловская (Комсомольская) высота по характеру боев, проходивших здесь в 1943 году, имеет не меньшее значение, чем знаменитая Безымянная. Ведь каждый из спасдеменцев знает, что даже маленькая деревенька Надежда у подножия высоты в результате атак была стерта с лица земли, семь раз переходя из рук в руки. Здесь впервые приняли участие в боях соединения штурмовых инженерно-саперных бригад Резерва Верховного Главного командования. В память о погибших защитниках в 1955 году на высоте был поставлен первый памятник, а сегодня это целый комплекс с братскими захоронениями, где покоится прах 3460 вои-

нов, установлена стена планшетов с именами погибших.

Памятник всегда поддерживался в надлежащем состоянии, здесь любят бывать спасдеменцы и часто приезжают гости. В прошлом году от деревни Жданово до высоты была уложена хорошая гравийная дорога. В 2003 году памятнику был присвоен статус регионального значения, но... на этом все закончилось. Все последующие годы он так и продолжал находиться на обслуживании районной казны. С одной стороны за это хвала спасдеменцам – ведь это священная частица нашей земли и нашей памяти, а с другой – мемориал давно требует крупномасштабной реконструкции.

Но до недавнего момента область не могла вкладывать в него средства, поскольку мемориал находился в федеральной собственности, то есть на землях федерального значения (в лесу).

Когда в декабре минувшего года в Спас-Деменске состоялось выездное заседание областного комитета «Победа», все его члены перво-наперво побывали на Гнездиловской высоте, возложив венки ее защитникам. А пленарное заседание комитета началось с показа фильма о Гнездиловской высоте, где наряду с воспоминаниями живых участников боев за высоту есть и кадры военной хроники, и встречи ветеранов разных лет.

Участники совещания решили сделать все возможное, чтобы к предстоящему 70-летию Победы привести мемориал в порядок. И вот уже на январском заседании комитета его ответственный секретарь Николай Иванович Алмазов сообщил, что мемориальные комплексы «Безымянная высота», «Ильинские рубежи», «Долина смерти», «Ивановское поле», «Гнездиловская высота» (всего 12) входят в перечень наиболее значимых региональных военно-мемориальных комплексов. Именно эти объекты предполагается постоянно содержать в образцовом состоянии.

Валентина ФИТИСОВА.

Поисковики нашли без вести пропавшего орденоносца

Приближается 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Ежегодно сотни поисковых отрядов ведут раскопки в местах боевых сражений на территории России. Они едут в те районы, где лежат не захороненные по христианскому обычаю сотни тысяч погибших советских воинов. Поиск без вести пропавших героев войны продолжается их внуками и правнуками. Это скромная дань поисковиков тем, кто погиб в жестоких боях и не отступил перед армией захватчиков. Это долг сегодняшней молодежи, которая живет в мирное время и не видит ужасов войны. Долг перед теми, кто ушел в небывшие, выполняющая священную обязанность перед народом и своей Родиной.

Поисковый отряд «Высота» из города Наро-Фоминска ведет планомерный поиск погибших солдат в Калужской области, где в 1941-1943 годах шли жестокие бои. В июне прошлого года во время очередных раскопок в Спас-Деменском районе поисковый отряд «Высота» обнаружил более двадцати останков погибших бойцов 65-й гвардейской стрелковой дивизии, которая была сформирована 01.05.1943 г. на базе 75-й Сталинской отдельной добровольческой стрелковой бригады омичей-сибиряков и активно участвовала в Спас-Деменской наступательной операции.

В 1943 году в этих местах шли интенсивные боевые действия. Наши воины наступали и стойко сдерживали контратаки врага в затяжных боях по преодолению сложной оборонительной линии противника. Многие из них героически погибли в неравном бою, а некоторые попали в категорию пропавших без вести.

Найденные поисковиками останки павших на поле боя бойцов торжественно перезахоронили в День памяти и скорби в братской могиле д. Снолот (на снимке) и в день освобождения района на Гнездиловской высоте. Так наро-фоминские поисковики и благодарные спасдеменцы отдали погибшим воинам Красной Армии последние воинские почести.

Вместе с останками советских воинов в земле были найдены личные вещи, посуда, армейская обувь, поясные ремни. Среди поднятых военных атрибутов неожиданно был обнаружен орден Красной Звезды под №176797. По номе-

ру боевого ордена поисковики решили найти архивные данные на награжденного бойца. И это им удалось.

Был подготовлен и срочно направлен запрос в Центральный Архив Министерства обороны РФ в город Подольск, и благодаря сотрудникам архива были оперативно найдены наградной лист, описание боевого подвига и личная картонка награжденного. Им оказался командир отделения связи сержант Кузьмин Александр Григорьевич 1909 года рождения, который был призван осенью 1942 года Дубьятковским райвоенкоматом Татарской АССР. До призыва он жил в деревне Малый Алат, был женат, имел детей, работал председателем сельского совета. Благодаря поисковикам родные пропавшего без вести бойца узнали через семьдесят лет место гибели своего боевого отца и деда.

В наградном листе, который подписал в первых числах марта 1943 года командир отдельного артдивизиона 75-й бригады майор П. Скрыбин, так описан подвиг сержанта Кузьмина: **«За время боев с 10 по 15 декабря 1942 года, находясь на передовом НП дивизиона, проявил большую распорядительность в поддержании связи с ОП и НП батареи. Кроме того, из-за недостатка штата телефонистов сам лично устраивал частые порывы телефонной линии во время боя под д. Цицино. Под сильным огнем противника восстанавливал связь. Во время боя 25 февраля 1943 года в районе д. Плоская под сильным огнем противника устранил три раза порывы линии и организовал работу связи на отлично, чем дал возможность дивизиону вести огонь по противнику».**

Ходатайство о награждении поддержали командир стрелковой бригады полковник Виноградов и командующий артиллерией майор Чижик.

В начале июня 1943 года сержанту-связисту А.Кузьмину в торжественной обстановке при общем построении артиллерийского дивизиона была вручена правительственная награда - орден Красной Звезды, который он постоянно носил на груди. Это была очень почетная и редкая для солдат награда в те далекие времена.

Сержант А. Кузьмин был опытным воином и постоянно находился в авангар-



де наступающих войск. Это подтверждается тем, что он носил защитный металлический нагрудник. Это было очень редко для связистов того периода, так как в основном они использовались во время атак в штурмовых группах. Осколок от разорвавшегося немецкого снаряда ударил бойца в спину и прошел через защитный щиток изнутри. Это видно по отверстию на щитке. Убитого бойца засыпало землей, где он покоился более семидесяти лет. Рядом с ним лежала катушка телефонной линии, кусачки, плоскогубцы, металлический свисток и орден Красной Звезды - все это и нашли поисковики в противотанковом рву.

Таким образом, храбрый воин, не жалея жизни, проявил героизм и в тяжелых боевых условиях выполнил свой солдатский долг и обеспечил необходимую связь с огневой позицией артиллеристов, чтобы они успешно нанесли врагу большой урон в живой силе.

Поисковый отряд «Высота» выразил желание перевезти прах погибшего на родную землю в Татарстан, чтобы односельчане и родные погибшего героя больше узнали о его воинском подвиге. В состав делегации вошли: В. Д. Богомолов - командир поискового отряда «Высота», В. А. Селихов - представитель Московского комитета ветеранов войны, А. И. Фитисов - основатель музея 70-й стрелковой дивизии и составитель книги «Хроника освобождения Спас-Демен-

ского района в августе 1943 года», И. К. Шаметов - поисковик.

Большую работу по подготовке перезахоронения останков погибшего воина провела региональная общественная молодежная организация «Отечество», республиканский музей-мемориал Великой Отечественной войны, Военный комиссариат Татарстана и местные органы власти. Гостям из Москвы был предоставлен микроавтобус для поездки в село Алат, где проживал фронтник. В Храме Пресвятой Троицы в селе Усады отцом Виталием проведено отпевание православного защитника Родины, затем состоялся митинг жителей в его родном селе. Были высказаны самые теплые слова о простом солдате, который героически защищал страну от фашистских захватчиков и вернулся из неизвестности на малую Родину.

В последний путь проводили воина-орденоносца его сын, внуки и другие родственники вместе с односельчанами. Похоронили А.Г. Кузьмина 24 октября 2014 г. торжественно с воинскими почестями на сельском кладбище, рядом с его родными.

Республиканское телевидение показало сюжет об этом событии в тот же день в вечерних новостях.

Светлая память о погибших героях Великой Отечественной войны жива и сохранится в памяти потомков.

В. СЕЛИХОВ,
г. Москва - г. Спас-Деменск.



Поздравляем!

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку
Зинаиду Евгеньевну
МАМОЧКИНУ
с юбилеем!
Твой юбилей пусть будет не последним,
И голову пусть красит седина.
Здоровья, счастья и успеха
Желаем мы на долгие года!
Муж, дети, внуки.

Людмилу Николаевну
ЯКУНИНУ
с днем рождения.
Пусть солнце светит в этот день,
И все хорошее с улыбкой повторится!
Пусть в твои двери никогда
Отчаянье с бедою не стучится!
Е. Антошкина.

Дорогую крестную
Людмилу Николаевну
ЯКУНИНУ
с юбилеем!
Чудесно слово «юбилей» - Он сам пришел,
как ни жалея!
С прекрасной датой поздравляю,
Здоровья, радости желаю!
Ты улыбайся всем невзгодам,
Всем трудностям своим назло.
Желаю, чтобы каждую минуту
Тебе всегда во всем везло.
Крестник.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ПРОДАЕТСЯ** дом (пятистенка), тел. 8-953-329-92-16. XXX
- ПРОДАЕТСЯ** благоустроенный дом, тел. 8-910-591-07-04. XXX
- ПРОДАЕТСЯ** дом в центре, тел. 8-920-095-10-98. XXX
- ПРОДАЕТСЯ** квартира, тел. 8-905-640-97-86. XXX
- ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, тел. 8-910-862-98-00. XXX
- ПРОДАЕТСЯ** квартира по ул. Освободителей, тел. 8-953-311-42-16. XXX
- ПРОДАЕТСЯ** квартира с удобствами в двухквартирном доме, тел. 8-962-174-62-45, 8-953-465-25-71. XXX
- ПРОДАЕТСЯ** квартира с удобствами в центре города по пер. Гвардейский, д. 2 (отдельный вход), тел. 8-910-542-78-76. XXX
- ПРОДАЕТСЯ** а/м «ВАЗ-2107», 2002 г. в., тел. 8-960-523-41-23. XXX
- СНИМУ** жилье, тел. 8-910-547-76-00. XXX
- Грузовое такси**, тел. 8-953-331-76-76. Возможен безналичный расчет. XXX
- Такси межгород**, тел. 8-910-861-15-11. XXX
- Копаем и чистим колодцы круглый год**, тел. 8-909-153-16-77. XXX



С 16 по 22 февраля - Масленичная неделя

Масленица - особый праздник, по традиции в это время разрешалось «есть до икоты, пить до перхоты, петь до надсады, плясать до упада».

Первый день Масленицы. Встреча.

Начинали встречу Масленицы посещением родных. С утра свекор со свекровью отправляли невестку на день к отцу и матери, а вечером сами приходили к сватам в гости. К первому дню Масленицы устраивали горы, висячие качели, балаганы для скоморохов, столы со сладостями.

Второй день Масленицы. Заигрыши.

Во вторник начинались безудержные, веселые и разудалые игры, катания, забавы. Все масленичные забавы и потехи клонились, по сути дела, к сватовству, чтобы после Великого поста играть на Красную горку свадьбу. Гостей принимали-встречали у ворот, у крыльца.

Третий день Масленицы. Лакомка.

На Лакомку тещи принимали зятьев к блинам, а для забавы зятьев созывали всех родных. А по вечерам пели песни про заботливую

тещу. Считалось, что в Масленицу, а особенно на Лакомку, нужно есть столько, сколько душе угодно, или, как говорили в народе, «сколько раз собака хвостом махнет».

Четвертый день Масленицы. Разгул.

В четверг начинался широкий разгул: катание по улицам, кулачные бои и разные обряды. Например, крепили к огромным саям столб, привязывали на него колесо, а на колесо сажали мужика - балагура и затейника с вином и калачами, а вслед за этим «поездом» с песнями тянулся народ. Детишки ходили от дома к дому и пели: «Трынцы-брынцы, пеките блинцы!», выпрашивая таким образом себе угощение на праздничный вечер.

Пятый день Масленицы. Тещины вечера.

Не успели тещи в среду накормить зятьев блинами, как уж теперь зятья приглашают их к себе в гости! Ведь в пятницу, на тещины вечерки, зятья угощали матерей своих жен блинами да сладостями. Поэтому и говорили, что «у тещи зятек - любимый сынок».

Шестой день Масленицы. Золовкины посиделки.

В субботу, на золовкины посиделки (золовка - сестра мужа) молодая невестка приглашала родных мужа к себе в гости. Интересно, что само слово «золовка», как считалось, происходит от слова «зло», так как сестры мужа относились к невестке («пришедшей невесте откуда») недоверчиво и настороженно - вспомним, хотя бы русские народные сказки.

Седьмой день Масленицы. Прощеное воскресенье.

В последний день Масленицы все друг у друга просили прощения. В воскресенье сжигали чучело, как символ зимы, которая закончилась. А пепел разведали над полями - «на богатый урожай». Вечером между родными и близкими происходило Прощение: дети кланялись в ноги своим родителям и просили прощения, после них приходили все близкие и родные. Все просят друг у друга прощения, освобождаются от грехов перед Великим постом. Кланяются в ноги. А в ответ слышат знакомое: «Бог простит». Таким образом люди освобождались от старых обид, накопленных за год, и встречали новый год с чистым сердцем и легкой душой.

Вниманию населения города!
МУП «Благоустройство» доводит до сведения, что население (частный сектор), имеющее свои антисептики, **ОБЯЗАНО** заключить договор на откачку ЖБО.
В случае незаключения договора откачка не будет производиться.

Уважаемые спасдеменцы!
Приближаются знаменательные дни и хорошие праздники - **23 февраля и 8 марта** - когда каждому приятно почувствовать внимание и заботу к своей персоне.
Вы можете поздравить своих близких и знакомых через нашу газету: сделать это красочно, в стихах, используя любимые фотографии из семейного альбома.
Позвоните по тел. 2-15-30, 2-17-58 или зайдите в редакцию лично.

Внимание!
Грандиозная распродажа!

Февраль и март - месяцы особые. Приближаются праздники - 23 февраля и 8 Марта.
Время делать подарки.
Хотите порадовать своих любимых, родных, близких, друзей, приходите в магазин **«СЧАСТЬЕ»**. Вы будете приятно удивлены - везде цены растут, а у нас - **50% скидка** на все товары, имеющиеся в магазине.

Вам будет что выбрать. Мы ждем вас!

21 февраля на озере с. Жерелево
проводятся десятые юбилейные соревнования по рыбной ловле на мормышку на приз депутата Законодательного Собрания Калужской области Н. И. Яшкина.
Начало соревнований в 9.00 час.
Регистрация с 7.30 час.
Победителей ждут достойные призы. Приглашаются все желающие.

Вниманию абитуриентов!
МОМВД России «Кировский»
объявляет набор выпускников для поступления в учебные заведения системы МВД в 2015 году.
Обращаться по адресу: Калужская область, г. Киров, ул. Пролетарская, 16, тел. 5-97-22, 5-97-28.

16 февраля в 18 часов
в районном Доме культуры состоится концерт **«ИГРАЙ, ГАРМОНЬ!»**
(Александр Ганичев, Алексей Симонов, Алексей Мазуров и солистка центра Светлана Калачева).
НЕ ПРОПУСТИТЕ!

Цена билета - 200 руб.

Подписка - 2015!
Мы рады сообщить вам, что ФГУП «Почта России» открывает досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2015 года во всех отделениях почтовой связи.
Начиная с 5 февраля 2015 года, вы можете оформить подписку на свои любимые издания. Приходите. Мы ждем вас!
Администрация почтамта.

Быстро, выгодно, практично!
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 400 руб./кв.м. Франция, Бельгия Германия
Наш сайт: www.tvoe-nebo.ru
ТВОЁ НЕБО
г.Людиново 8-953-338-45-45

Как нас обслуживают

С легким паром!

Коммунальную службу чаще ругают по разному поводу, но есть за что и похвалить. В последнее время хорошо работают бани, в них тепло, чисто, знатный пар. Каждый раз поход в баню приносит удовольствие и прибавляет здоровья.
Кто-то, может быть, считает, что общественные бани себя изжили, ведь сейчас у большинства дома имеются ванны или душевые, горячая вода. Но это частное мнение, с которым никогда не согласятся любители березового веника и душистого пара. Их в нашем городе не так уж мало. Например, в бывшей железнодорожной бане нередко приходится ожидать своей очереди, прежде чем попариться. А когда в одной из бань что-то выходит из строя, то вторая оказывается переполнена. Так случилось недавно. Заболел кочегар А. В. Турченков. Сколько было сожалений о пропущенной бане. А в городской создалась небольшая очередь. Надо отметить, что работает Анатолий Викторович добросовестно. Заведующая баней Галина Михайловна Дударева всегда содержит моечную, раздевалку, зал ожидания в чистоте. Этот небольшой коллектив заслуживает благодарности от горожан и жителей села, добрые слова в адрес работников бани говорят очень часто.
Сегодняшние городские бани по сравнению с прошлыми временами выглядят иначе: неплохо отремонтированы, работают телевизоры, в буфетах выбор напитков, сладостей, чипсов и т.д. Можно попить чай. Кроме чисто гигиенической составляющей банного процесса немаловажно общение с друзьями, знакомыми. Так что бани нам нужны, без них нельзя представить жизнь в нашем маленьком городке.
Антонина АЛЕКСЕЕВА.

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».
Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053
Цена в розницу - свободная.
Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru
Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1705. Заказ Подписано в печать 11.02.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.